



## 解急困医生慷慨解囊

## 讲诚信患者悉数奉还

本报记者 徐 洁



在县人民医院，有这样一位医生，每当他坐诊时，医生诊室外就坐满了病人，很多都是他的“铁杆粉丝”，从各个乡镇专程赶来，只为找他看病。有时挂不上他的专家号，病人就坚持等候在诊室外。他，就是县人民医院主任儿科主任、三十病区主任左晓峰。众所周知，当下最难的职业就是医生，做医生难，做一个让患者信赖的好医生更难。左晓峰用他三十余年的从医经历，诠释了新时期的医患关系。

7月初，县人民医院门诊来了几位从黄营乡赶过来的“客人”，他们一到门诊就找到儿科医生左晓峰并递上一沓钱。这一幕让周围的人百思不

得其解，送红包？人们纷纷皱起了眉头，甚至低头窃语。“左主任，我真不知道该怎么感谢你！”一位三十多岁的小伙子开了口，这简单的一句话不仅引出一周前的一件事，更引出一段医患之间互信互敬的佳话。

“上周我父亲带我儿子来看病，当时正好是左主任的门诊，左主任给我儿子检查，发现孩子咳嗽、气喘比较厉害，建议住院治疗，可是我父亲平时身上不带什么钱，我和妻子又都在外地打工，也来不及赶回家，情急之下，我父亲就打算带着我儿子先回老家，等我们回来再来住院。”小伙子张康路说，幸亏当时左主任拦下他们

爷孙俩，否则孩子的病恐怕因为治疗不及时而加重。原来左晓峰听见孩子爷爷和孙子悄悄说要回家，他知道如果不及早治疗，孩子的病会越来越严重，于是立即冲出诊室拦下他们，询问他们为什么不愿意留下治疗，这时张康路的父亲才不好意思地说自己身上没带钱。左晓峰见状，二话没说从口袋掏出了600块钱交到孩子爷爷手中，嘱咐他先带孩子住院治疗。旁边的病人看见左晓峰掏钱给病人亲属，一不记帐二不打借条，就不解地问：“你怎么这么好说话？这么信任病人？说没钱看病你就借，万一他们不还呢？”左晓峰笑道：“人与人之间，应建立双向的信任关系。他来看病，是对我的信任，而我借钱给他，是对他的信任。”

就这样，左晓峰面对急需用钱的病人，一次次伸出援手，一天下来，护士们总会开玩笑说“今天工资又花出去多少啊？”左晓峰也会笑笑说“口袋还有点呢，够我用就行。”

“现在医疗环境改善了，患者对医生的要求与我刚进医院时不同了，不但要求医术精湛，而且还要能与他们达成心灵上的沟通。我的病人都是小朋友，平时看病不仅要疏导他们，还要引导他们。如果只是治病开药，

话说得不到位，也不会带来好的效果。当医生既是一门技术，也是一门艺术。”左晓峰说。

因此，左晓峰在面对病患时，他会针对孩子的实际状况进行综合治疗，给他们以安慰、鼓励，还教家长一些护理技巧，这样一来，孩子们的身体经过治疗和调理便能更快地好起来。

8月8日早上，一位皮肤黝黑的男子抱着孩子到处寻找左晓峰，当他看见左主任在坐诊时，仿佛一下子松了一口气，他告诉护士抱着的是他家的小儿子，从大儿子到小二子体质都不是太好，一直在左主任手上看的，只有找到左主任他才能放心。“来我这里看病的几乎都是老朋友了，论医术，我很平常，名医更谈不上。如果就对病人这块，我是问心无愧的。他们找我看病，是对我的信任。”左晓峰说道。

的确，三十几年如一日，不论亲疏远近，左晓峰对病人都是一视同仁，他关爱病人，把每一个病人都当作自己的家人，尽自己最大努力帮助他们。左晓峰就是这样以良好的服务态度和精湛的诊疗技术，赢得了广大患者的信任与好评。



### 特色专科

## 县人民医院成立胃食管反流病专病门诊

**本报讯** 随着人们生活水平的提高，饮食结构的改变，胃食管反流病(GERD)较前明显增多，所谓胃食管反流病是指胃内容物反流入食管、口腔(包括喉部)或肺引起不适症状和(或)并发症的一种疾病，目前是一种常见的上消化道疾病，其典型症状为烧心和反流，但临床上却往往表现为食管外口腔、咽喉、肺等并发症，如牙侵蚀、慢性咽喉炎、慢性咳嗽等，与典型GERD相比，GERD食管外症状诊断与治疗更加困难。为了提高人们对GERD的认识，显著改善

GERD治疗效果，县人民医院特成立胃食管反流病专病门诊，每周一上午在该院门诊2楼内科诊区4号诊室开诊一次，每次限挂20个号，可预约。由该院消化科朱九成主任医师和周爱军主任医师坐诊。

朱九成，淮安市二院消化内科主任医师，淮安市二院集团医院涟水县人民医院副院长，毕业于苏州大学，从事消化内科临床工作30余年，擅长胃肠及肝胆胰腺疾病尤其功能性疾病的诊治工作。

周爱军，主任医师，副院长，消化

科暨消化内镜中心主任，全国肝胆病咨询专家，省“333培养工程”中青年科学技术带头人，省“卫生拔尖人才”，市“533英才工程”首批拔尖人才，市“百千人才”，市医学会消化学内镜专科分会副主任委员，市医师协会消化医师分会副主任委员，市健康管理学会副会长，市康复医学会副会长，县消化学组组长，县消化学科带头人。

专家提醒，如果出现心口灼热、吞咽疼痛，或是原因不明的胸痛，经多方检查无法确诊的，应警惕是胃食

管反流病在“作怪”。那如何预防胃食管反流病发作呢 1.餐后不宜即刻卧床，睡前2小时内不宜进食；2.饮食上要注意不要过饱，戒烟酒，忌吃辛辣食品、酒、咖啡以及巧克力甜点，因为这些食物可刺激胃酸分泌；3.吃饭要慢，不要狼吞虎咽，不吃不易消化的食物；4.减少导致腹压增高的因素，如紧束腰带、便秘和肥胖等；5.为减少夜间及卧位时所发生的反流，可适当抬高床头；6.保持良好心态，控制体重，加强锻炼。

(吴彩霞)

## 急救技能

## 常抓不懈

### ——县中医院举办急救技能操作竞赛

本报通讯员 王 敏 丁亚利



为提高医务人员应对突发事件医疗急救综合反应能力，进一步激发全院学习急救技能的热情，8月29日下午3:00，县中医院在急救技能

培训基地举办急救技能操作竞赛活动，全院临床医技科室组建12个代表队，每队4人，共48名选手参加了此次竞赛。此次技能操作竞赛，特

命。此次竞赛紧张而有序，每队选手均表现优秀，体现了医护人员良好的职业素质。通过紧张激烈的角逐，评出个人医、护一、二、三等奖，团体一、二、三等奖。比赛结束后，各评委老师还对竞赛做出精彩点评，肯定了举办此次竞赛的意义，同时强调了每组参赛选手在细节操作上有待提高的一些问题。通过这次竞赛，全体参赛选手受益匪浅，既提高了急救水平和应急能力，更提高了急救综合配合协调能力。

据悉，县中医院急救技能操作竞赛将年年举办，通过竞赛活动进一步规范该院临床紧急救护操作程序，提高医务人员紧急救援技能与急救水平，推动该院医疗、护理急救工作的科学化、规范化、专业化进程。



省医学会战略合作单位 全省百强社区民间组织

## 涟水县南园医院

涟水县南园医院是一所集医疗、预防、保健、康复、健康教育和计划生育技术指导“六位一体”的民办非营利性综合性医院，是全县医保、合作医疗定点单位，在县卫生系统综合目标考核评比中连续10年名列同档医院第一。2015年10月20日，省医学会和县南园医院成功签订战略合作协议，使涟水人不出县城并且花很少的钱就能享受到省城大医院大专家的先进技

术和高超的诊疗服务。  
由郑亚新教授亲自操控的腹腔镜微创技术，将手术创伤降至最小、病人痛苦降至最轻、住院时间缩至最短，使腹腔镜微创技术发挥到了极致。

医院地址：涟城镇南门大桥北首  
联系电话：1360523378 582320634

### 江南农村商业银行涟水支行在售理财产品一览表

期限	起售金额	销售期	起息日	到期日	预期年化收益率	产品类型
181天				2018-3-14	5.20%	教师节特刊
92天				2017-12-15	5.30%	新客户专属(单户限购100万)
181天				2018-3-14	5.20%	
92天				2017-12-15	5.05%	涟水支行专属
364天				2018-9-13	5.15%	
36天				2017-10-20	4.65%/4.7%	鸿富添盈稳健型
61天				2017-11-14	4.75%/4.8%	鸿富添盈稳健型
92天				2017-12-15	4.85%/4.9%	鸿富添盈稳健型
181天				2018-3-14	4.9%/4.95%	鸿富添盈稳健型
364天				2018-9-13	4.95%/5.00%	鸿富添盈稳健型
36天				2017-10-20	4.7%/4.75%	高净值客户专属
61天				2017-11-14	4.8%/4.85%	高净值客户专属
92天				2017-12-15	4.9%/4.95%	高净值客户专属
181天				2018-3-14	4.95%/5.00%	高净值客户专属
364天				2018-9-13	5.00%/5.05%	高净值客户专属

注：500万元以上客户可专属定制，期限灵活，预期收益同比更高！

最终产品情况及收益测算详见产品说明书；理财非存款、产品有风险、投资须谨慎；门户网站：[www.jnrbank.com.cn](http://www.jnrbank.com.cn)；微信公众号：江南农村商业银行(jnrcbank)；支行地址：涟水县红日西大道7号(原红日宾馆对面)；理财热线：82999620。

### 健康资讯



9月5日，县人民医院特邀江苏省人民医院放疗中心主任孙新臣做题为《国家自然科学基金课题申报成功的关键与策略》的专题学术报告。孙新臣总结自己多年撰写标书和评阅标书的心得体会，对照项目申请书撰写提纲逐项进行了讲解，全面、细致地梳理了申请书撰写逻辑构造及文本思路，提出了各部分内容的写作要点及重点，并用丰富的案例分析进行了演示，对如何结合各自的专业特色申报国家自然科学基金给予了指导和建议，对医院医师提高国家自然科学基金项目以及其他级别项目申请书撰写质量及命中率起了重要的指导意义。

(徐洁 摄)

### 县人民医院

## 老年科关爱老人到生命最后时刻

**本报讯** 近日，县人民医院老年科医生护士正在医生办公室进行早班交接时，一位约50多岁的中年妇女敲门而入，手里拿着写有“医德高尚，智者仁心”锦旗，送到了王大伟主任面前，她紧紧握着王大伟的手说：“感谢你们精心的诊疗和细心的护理，让我们一家人感受到温暖，谢谢你们尽心的照顾，我父亲才走的那么安详。”

这位中年妇女的父亲薛老先生，今年91岁，因脑梗塞后遗症长期卧床，反复肺部感染长期入住老年科。在薛老先生住院期间，老年科医护人员给予他亲人般的关怀和照顾，让薛老先生在舒适、温暖

和洁净的环境里安详度过了生命的最后时刻。薛老先生住院期间，多次出现类似的危急情况：突然停止呼吸、血氧饱和度骤然下降、陷入深度昏迷等，每次都是王大伟主任带领医护人员全力抢救，把薛老先生从死亡线上一次次地拉回来。尽管医护人员竭尽全力精心治疗和护理，老人还是因为多器官功能衰竭于8月初离开了这个世界。

虽然薛老先生去世了，但是他的家人与老年科的全体医护人员建立了深厚的情谊，薛老先生的全家永远忘不了的是县人民医院老年科全体医护人员医者仁心。

(王丽华 王国扬)

### 县三院

## 扎实推进家庭医生签约服务工作

**本报讯** 近日，县三院召开家庭医生签约培训暨签约工作推进会，副院长朱兵成主持会议并解读签约服务相关内容，强调签约对象必须参加城镇居民医保或新型农村合作医疗。签约后，居民将得到更优质、高效、便捷的国家规定的公共卫生服务、基本医疗服务、健康管理服务以及约定的其它个性化服务。签约服务内容以打包形式提供，其中基础服务包免费为签约居民提供；个性化服务包和特需服务包实行有偿服务，由签约居民支付规定的签约服务费，家庭医生团队或家庭医

生按照约定的服务内容为其提供医疗保健服务。

会上朱兵成还传达学习了县三院家庭签约服务相关文件：一是成立签约服务领导小组，院主要领导任组长，院委会其他成员任副组长，全院成立9个健康服务团队，每个团队由家庭医生、社区护士、妇保医生、公共卫生医师组成；二是签约服务工作推进表。

朱兵成要求各个团队按照推进表要求，扎实开展工作，将签约服务做细做实，满足居民多样化医疗服务需求。

(左兴桂 时汉章)

